

gos és kölcsönös bizalomtól áthatott egyetértésről. Európa jólete és nyugalmi kívánja, a hármas szövetség további zavartalan fenállását.

Ausztria. Prága. Ferdinand császár holttestének hirtelen a burgból az államvaspályaudvarra az udvari szertartásokkal legnagyobb rendben történt. Katonások, polgári testületek és egyetlek képeztek sorfalat. A pályaudvarban a papság, főméltóságok, nemesség, hatóságok és városi képvislet nagy számban voltak összegyűlve. A vidékről is sokan ráudultak be a temetési menetre. A népség az ünnepélyhez méltó magaviseletet tanusított.

Ferdinand császár holtteste 4-én éjjel 11 órakor érkezett meg az északi vaspályaudvarra, hol Marcei tartományi kormányzó, a tépárancsnok, tábornokok, hadsegédek, főherczegek, szolgálatment tisztek, helytartó, polgármester, vasútzagató, egy díszszázad, az udvari papság, német és magyar testőr osztályok várták. Az átvételt a burgbai bevétel követte, mely az Aspern hidon és a ringen át, hol beláthatatlan néptömeg csoportosult, történt. Az épületek nagybőrbőrrel gyászolobogókkal vannak díszítve. — A koporsó a várkapóknában helyeztetett el. Bajor Lipót herczeg kíséretével tegnap megérkezett.

Csak visszavonás ne dulna szép hazánkat!

Rosz idöket élünk, rozsz csillagok járnak! Várjuk-e jogosan nemzetünk, országunk felelősségát? Kíváncsiakunk-e a sorstól, hogy annyi szenvedés, hányattatás után jöjjön egy jobb kor, midön önmagunk tényekkel bizonyítjuk be a világ előtt, hogy arra méltatlanok vagyunk, midön pirulás nélkül hazánkhoz össze napról-napra az okokat, melyek elárulják törpességünket szemben azon nagysággal, a milyennek hasonló politikai körülmények közt minden hazánknak, különösen pedig a nemzet hangulatát, érzelmeit, értekeit képviselő hírlapok vezetőinek lenni kellene.

A nemesen gondolkodó tuöt embernek, kinek, hogy a körülmények felét helyesen kiértelmezze, a kötelessége a külföld nemü pártárványokat képviselő lapokat átválaszni, legyen az bár jobb, bal, elvű, szabadelvű, független vagy barney néven nevezhető pártköz tartozó; lehetetlen el nem keserednie azon minden használat, jellemet, erkölcsöt, multat s jelenet által taposó elvudult, zabolatlan káramlásokra, melyekkel némely lapok jó része, különösen vezércikkük a l a k j á b a n megöltve van.

Hová jutottunk! A „Debrecezi Ellenör“ vezércikkiről, a helyetti, hogy hivatászerűleg jözen észbe fel fogható okokkal bizonyítani, be mutatni ki, hogy elveik alapján haladva miképp volna a végzél, az örvényre jutott haza megmentése s ujja teremtése megközelíthető, s elfogadható okok egymásutánjával csatlakoznak meg a velök szemben álló pártok által felajánlott elveket; a helyetti, hogy a népet, a nemzet azon zömét, mely a választásoknál minden este a legfőbb szerepet játsza — egyszerű nyelven világosítanak fel saját álláspontjukról; elfeledve vagy eldöbva hírlapiról nem keserűségükkel a leglealacsonyabb módon, befektetkednek, napról-napra, egyes személyek becsületének elgázolásával töltik meg lapjuk hasábjait, söt a személyeskedésre vezércikkük az szentelnek.

Jól esik olvasnunk, midön valódi hazánknak külföldözö elveket, egymás ellenében érvelnek, és ha bármelyiknek nyomokat követjük is, lelejtésben az elempárti nagy férfiak ellenében is elismerésünket elitkölhi. Így vagyunk, különösen vidéken, s egy a haza érdekét a saját szempontjából jól fejtözött hírlapból, — legyen az ellenesünk bár, — sokszor okunk s márcsak azért is átválaszunk, hogy egy szövevény forrázó tárgyat minden oldalról megvilágítva láthassunk.

Sajnos, de tényekkel igazolható, hogy nem egy „szabadelvű“ polgár megbotránkozott a hivatásáról megfélekedezett a „Debrecezi Ellenör“ hába valóskodásain.

Hogy legfontosabb államügyeink, mint a hadügy, vám és kereskedelem ügy, továbbá a

pénzügy, ma is csaknem azon színvonalon állanak, mint a „bihari pontok“ megállapításakor, ez bizonyos, hogy a „bihari pontokban megállapított elvektől, az azt létrehozó gyűlés vezetője Tisza Kálmán, az elveinek akkor hódolók egy nagy részétől ma is követve — eltért: ez emberi dolog, egyéni meggyöződés, melyet azonban önérdékek is vezethettek. — Ezen elváltatás egyik párt szerint hiba, a másik párt szerint: állambölcsesség s jóháfasság, söt népképviselői alkotmányos államéletünkben egyedül üdvös. Legyen majd megmutatja a jövő, dehogy miért ma rozsa, a mi három évvel ezelött egyedül üdvözítő volt: azt a Tisza Kálmán elveit képviselő „Debrecezi Ellenör“ behatólag még soha nem tárgyalta, söt az elvfelelő azzal igyekszik takargatni, hogy Kossuth is 1848-ban már hivatkozott az „osztárokország és magyarország közös megáhpodásaira, tehát már a pozsonyi országgyűlésen Kossuth közösgyűs önjától volna lenni, legalább igyekszik elötnötni.

Legyen bármi meggyöződése a „Debrecezi Ellenörnek“, az elve mellett vivott, nememes harcban ellenségei is becsulni fogják; ellenben rozszakartu srendeltetéséhez nem illő személyeskedésével a mellett, hogy vidékünk megmegtelyezi: pártjának s elvének becsét is eltemeti.

— Zendülés volt nemrég Horvátország Pitomaca nevű helységében. Vászár volt és a szivajban, ott hol legnagyobb volt a tolongás; egyszerre lövés dördült meg. A csendesülé rögön elfogták a tettet, Jacsin Janosevichet, Csresnevichet és a bíró házához kísérték. Amint ez közöldre jutott, a csöcsélék vagy 200 ember, baltával, doronggal, fegyverekkel fel, szitkolt és veszélyes fenyegetések közt körülvette a bíró házat és a büns szabadon bocsátását követelte. Az örmester szép szóval kezdette a tömeget csitítani, nem használt; többen a kerítést keztek bontogatni; a csendör erre levegőbe lött, mulva visszajutottk szövevények a kerítést, bevették az ablakokat, tüsköket, tégladarabokat dobdták a csendörökre; több polgárt, kik a csendörök segítségért jöttek, elűztek, három közülük megsebesítettek; fel is akarták a házat gyújtani, hogy a csendörök odaszökjenek. Ezek a fenyegetések hallatára kivonultak a házból a plébáni lakba, a tömeg nyomon követte őket, de nem merke bántalmazni, söt nem is ostromolta őket többé, hanem oszolni kezdett. Éjjel tájban Orova-necról még több csendör jött, ezekkel aztán a zendülés holompontait elfogták és átadták a járási bíróságnak.

— Zendülés volt nemrég Horvátország Pitomaca nevű helységében.

*** T. előfizetőinket tisztelettel** kérjük, hogy előfizetési pénzeiket mielőbb beküldeni sziveskedjenek, hogy a lap szétküldhetőben fenakadás ne történjék. Lapunkra a lap holokán kitett feltételek mellett még folyvást előfizetheti. Teljes számu példányokkal folytonosan szolgálhatunk.

*** Az arató-gép próba** a gazd, tanítótét gazdaságában, F. hó 8-dikán csütörtökön, az intézet gazdaságában arató-gép próbat tart, melyre az érdeklődő gazdaközönségnek, s különösen a gazdasági egyelet ismételt tagjait, ezennel meghívom. Körülbelül 8 kúion, féle arató-gép munkáját fogjuk szemléltetni; ezek közt 3 olyan, mely Magyarországon még nem volt bemutatva, s a f. hó 14-kén Nagy-Bassányban Nyitra megyében tartandó arató-gép versenyre készül, minthogy nagyrészt dől rozsban fognak dolgozni, a próba igen tanulságos leend. Molnár Lajos

*** A tegnapi délutáni** rendkívüli záporos, mint a vidékről bejött emberek mondják, itt: ott: nagszemű jéggel jött, mely azonban, hála istennek jelentékenyebb kárt nem okozott. Atalában véve a vetemények mindenütt igen szépek; ideje is már, hogy annyi rozsz után valahára egy jó esztendőnk legyen.

*** A budai árvízkarosultak** javára városunkban megindították a gyűlések, különösen az előkelő körökben, hol, mint hallottuk, már is nagy összegekre mennek az aláírt adományok Szép, nemese cselekedet, mely mig egyrésztől messze kiható emléket hagy maga után, másrészt a szegény szerencsétlenek anyagi helyzetén és fájdalman gyógyító balsamul szolgál.

*** Több helyről,** különösen a hatvanutczáról tettek panaszt nálunk, hogy az éjjeli zavarok gyakran oly féktelen lármát csapnak, hogy a békés polgárok éjjeli almat nemcsak zavarják, de lehetetlenítik. Igen jó volna, ha városi rendőrségünk, mely eddig is sikeresen megtudta gátolni a csendzavarást, erőlyesebb közbelépése által most is beszűntetné azt.

*** A hagymatérén** a kiközösödés már a befejezéshez közeledik, most az oldalutczák közeletét igazítják; miután a piacvásár nem sokára oda helyeztetik át, sokan igyekeztek, ott kivit a kereskedők közül, nemcsak bolthelyiséget, de lakást is kibérelni.

*** Sidoli lovartársulat,** mint legújabbán hallottuk, nemcsakára városunkba érkezik. A holt idenyt lesz tehát a mi felelevenítse.

*** Szerkesztőségünk** beküldött. A kolozsvári m. k. tudomány egyetem tanrendje az 1875/6 tanév téli szakára. — Ugyan ekkor megkaptuk az akadémia által legközelebb kiadott könyvjegyzéket is. Mindkettőt ajánljuk a főscolai ifjúság figyelmébe.

*** A tegnapi záporos,** mely mint egy tennebbi udjónságnak iruk, sok helyen jéggel járt, mint legújabbán értesülünk a debreczeni határban több gazdának vetésében jelentékeny kárt okozott; különösen a dohány leveleket rongálta meg, némely helyen pedig egészen megsemmisíté.

*** Kivárdában,** mint onnan tudósítanak, a mult napokban egy asszony három fingermetek között világra, s mind a három igen egészséges.

*** Az iparos ifjúság** tegnapielőtti ünnepélye alkalmalval télt felülzetése csaknem megközelítik a 150 frot. Igen szép jellemvonása ez városunk derek lakóinak, hogy páfo-nása nem vonja meg azoktól, a kik megér-pását nem vonja meg azoktól, a kik megér-galmat lát. A felülzetők névsorát legközelebb hozni fogjuk.

*** A budapesti nemzeti színház** tagjaiból alakult népszínműtársulat nem sokára tehát csakugyan szerencsétlenül fogja városunkat. Sokan igen nehezen várják már Thalia ezen elsőbb rendü papjait, kik a csendéletet városunkban változatosabbá tenni s a közönséget szórakoztatni lesznek hivatva. Hozza isten őket!

*** Megjelent és szerkesztőségünk** beküldött „Természettudományi szemle“, a bi-harvargyei orvos-gyógyász egyelet közlönye. Szerkesztő: — Barlangy V. Adorján, Nagyváradon. Ez első szám igen csinosan van összeállítva, s megkezdett természettudományi cikksorozata kiváló figyelmet érdemel.

*** Ama két léggömb** között, melyeket az iparos ifjúság tegnapielőtti ünnepélyén Sziágyi Gabór feleresztett, az egyik Bözörményben esett le. No hiszen volt is csudálkozás! Vasárnap lévén, a közpéd kint üt, s mint mondják, alig mert kőzedni ahöz a valamihöz, a miben azt gondolták, hogy ördög van.

*** A kenyér árak** piacunkon annyira leszálltak, hogy a mi cipőt ezelött pár hét-el is 60—65 krajval fizettek, most meg lehet kapni 40—45 krajt. A vidékről behozott nagy kenyerek még olcsóbbak.

*** Mai hetivásárunkat** igen sok gabonával, paszulyával letek meg a vidékiek. Keleandóság nem nagy.

*** Ezennel örvendetes** köztudomásra jutatom a t. cz. közönségnek, hogy Radecky József minden utóbj nélkül fölételesen helyre van állítva. Debrecezen, július 6. 1875. Dr. Kemper József, ordinárius.

Délutáni posta.

— Czepléd. Simonyi Ernő 575 szavazattal Tanárky ellenjelölt 107 szavazata ellenében megválasztatott.

— Fülel. A füleki kerületben 1279 választó közül Pap Gyula függetlenségi párti jelölre 265 szavazott.

— A szabadelvű párt vesztegetett és Plachy szövegírő a körjegyzőket hivatal vesztéssel fenyegette. A függetlenségi párt részéről vizsgálat fog kö-retni.

— S-A-Ujhely. Kerületünk balpártja imponzás fáklýásmenettel tisztelet meg Hornyay Kálmán képviselőjelölt-jét. A lelkesedés nagy s győzelem remélhető.

— Csaba. Irányi Dániel Békésen ma egyhangulag képviselőnek választott.

— Ausztria nem enged. A mai „Moutags-Revue“ pesti levelezője írja, hogy a magyar minisztereknek a fogyasztási adó kérdésében semmi engedményt nem sikerült az osztrák levelező nyernie. — De Pretis, levelező szerint, kijelentette volna, hogy Ausztria, amig Magyarországgal szerződésben áll, nem fog annak módosításába belégyezni; mondják fel a magyarok, ha ugy tetszik, a szerződést, akkor mindkét fél teljes cselekvési szabadságot nyer.

— Bécs. Ferdinand holtteste a császári palota kápolnájában van kiterítve s ravatalát számtalan koszoru s jelvények díszítik. A résztvevő néppont tömegekben látogtja a ravatalt Német és magyar testőrök állanak őrt a ravatal mellett. A várpalota udvarának bejárait katonaság őrzi. A belvárosban, a kúron s a külvárosokban mindenfelé gyászolobogók láthatók. — A porosz trónörökös ma délelött érkezett meg s az északnyugoti pályaudvarban maga a császár fogadta a legszívélyesebben s vezette a császári palotába. — O felsége porosz ezredesi egyenruhát viselt, a porosz trónörökös pedig osztrák ezredesi egyenruhát. — Az olasz trónörökös déltájban érkezett s a császár és a német trónörökös által a legszívélyesebben fogadtatott s hasonlóan a vár palotába hajtatott. Az orosz trónörökös jul. 4-kén este 5 1/2 órákor érkezett ide s a pályaudvaron a császár, Rudolf trónörökös, a főherczegek, a tartományi főkormányzó, a helytartó, a rendőrfőnök és a táborikar által fogadtatott. A császár elébe sietett az udvari vonatnak s üdvözölvén az orosz trónörököst, szívélyesen átkarolta s aztán bemutatva neki a főherczegeket és a kíséretét. A diszörég megszelelése után mindnyájan a várpalotába hajlatattak; a nép utközben élénk fogadtásban részesíté az orosz trónörököst. — A császár és Rudolf trónörökös orosz ezredesi egyenruhát viseltek.

— Vasuti balesetek. A magyar kir. államvasutak igazgatóságától a következő tudósításokat közöljük: A f. hó 3-án Budapestről déltán 2 óra 55 perczor indult személyvonat Pálfalva és S-Tarján közt volt vízáradás s a Bartos-Lehotka-Körmöczbánya közt előfordult kölömlás miatt Ruttkára 2 óra 11 percz kéccsel érkezvén, a csatlakozást követően 11 óra 17 cca mind Kassa felé elmulasztotta. — A f. évi június 26-diki felhőszakadás következtében Ludas és K-Kápolna közt megrongált pályá annyira helyreállítatván, — hogy a személyszállító vonatok az utasok átszállásával közlekedhetnek, f. hó 7-kén a Budapestről reggeli 7 óra 20 perczor és Miskolcz felől az innét d. u. 1 óra 25 perczor induló személy vonattal említett vonalon a személyszállító vonatok közlekedése utasok, podgyász és gyors-áru szállítással elrendeltetett, s ezen nap-tól a hatvan-miskolci, vámosgyörkgyöngyösi és f.abony-egri vonalon az összes a menetrendben foglalt személyszállító vonatok rendszeren közlekednek.

— Az arató munkások szállítása érdekében tudatja a m. kir. vasutak igazgatósága, hogy összes vonalain mért-föld és fejenkint 8 krt, melyhez a 10,000 nyi szállítási adó az időszerinti árkelet-pótlék és a kincstári bélyeg illeték (minden megkezdett 60 krajczár után 1 kr.) is számítandó, árkedvezményképp engedélyez. Megjegyzni azonban az igazgatóság, hogy e kedvezmény csak csapatos utazás mellett adatik és pedig egy csapatban legalább 30 embernek kell utaznia és mindenkor az illető utazás vagy birtokos által kiállított, az utazás célját és az utazó munkások számát biztosító igazolvánnyal kell el-látva lenniök.

Legujabb.

— Székelyhídon a takarékpénztár felmondta a hitelt azon adózóknak. — A kik nem a jobboldalhoz tartoznak. Gyönyörű szabadelvűség Nagy György dicsőségére!

— Bécsi tözsde július 6. (Távirati tudósítás.) Ezüst 101.85, cs. arany 5.25 1/2; Napoleonarany 8.88.

Felelős szerkesztő: SZATMÁRI KÁROLY.

Főmunkatárs: TISZAI DÁNIEL.

Nyiltér.

Patay Ferencz urnak, Szabolcsmegyei, Acsád és Lugos közt, a debreczeni vasut-vonal vámospécsi állomástól 1 1/2 óra távolságra fekvő, lak és gazdasági épületekkel felszerelt 3961 holdnyi „Szannyes“ pusztai birtoka, ma 10 m m a l és k o r c s m á v a l együtt 1876-ik évi Sz-György nap-jától kezdve több évre haszonbérbe vehető.

A feltételek iránt értekezhetni nálam Budapestben realtanodutczra 14. sz. alatt.

Ifj. Muraközy László ügyvéd.

225 2—3

H I R D E T É S E K.

iroda és RAKTÁRAK országút 48 sz.

HOFFMANN S. és W. termény-, bizonysági- és köztudósító. Budapeston.

A kereskedő uraknak, és gazdaságosoknak, a fogszerzési egyetlek és valamennyi élelmiszeri raktáraknak ajánljuk következő czikkokban gazdagon felszerelt raktárunkat: **Diazoszlár,** elsőrendű pest városi áru legf. minőségben. Szalonna, füstölt táblás, — és paprikás táblás, — amerikai bítgerinusz.

Szilva, boszniai, szerbiai, magyar, horvátok vagy székelyek. **Hüvelyes vetemények,** u. m. nagy fehér b a b y, a l o g p a s z l y, hámozott és hámozatlan b o r s ó. **Kendermag,** b a b o, szép sárga k á s a, (hámozott k ó l e s.) **Paprika,** 1-sör, és középfinom. **Keményítő,** legf. Tullang máis. **Csíríz,** czépeségek használatára. **Szappan,** főmör. **Szilvium,** valódi szörvői és **Lekvár,** 1-ső és 2-od rendű. **Szilvionai.** **Mák,** szitke és kék. **Wasz,** sárga.

A legöcsöbbs napjárak mellett. Argyrűketek kívánatra bérmentve küldünk. Felajánljuk továbbá szolgáltatunk minden gabonának, gyapjúnak és egyéb országos termények, bizonyos minőségű lés és eladásra, melyekre kívánatra megfelelő előjegget is adunk.

HOFFMANN S. és W. Budapest.

A) A biznosítóra vonatkozólag, különösen ki kell emelni, hogy részünkön csak a legfőbb minőségűről általánosán jók ismét **első rendű Pest városi zsírt** eszkozzjuk.

„István“ gőzmalom társulat által folyó évi június 28-tól kezdve a **simauriás mázsánként** 60 kr. **darálás** 30 kr. leszállított díjért eszkozzöltetik. **Az igazgatóság.**

Egy jó hangzásu **UI ZONGORA** eladó. Értekezhetni Debreczenben piactőczán Csanak József ur háza alatt. **Schwarz Máté** papirraktárban.

222 3—5 216 3—3

235. sz.

„István“ gőzmalom társulat készítményeinek helybeli raktáraiban.

Szám	Költségmentesen engedmény nélkül, készpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül	Egész zsákban	
		100 b. font oszt. ért.	Kisebb részletben 1/6 mázsáig
A B	Asztali dara 1-ső rendű	12 84	13 10
	aszintán 2-od "	11 72	11 90
C	Királyliszt	12 47	12 70
0	Lángliszt	11 91	12 10
1	Monliszt	11 35	11 60
2	Zemlyliszt 1-ső rendű	10 79	11 —
3	aszintán 2-od "	10 23	10 40
4	Fehérkenyérliszt 1-ső rendű	9 12	9 30
5	aszintán 2-od "	7 82	8 —
6	Barnakenyérliszt 1-ső rendű	6 89	7 —
7	aszintán 2-od "	5 96	6 10
8	Lábliszt 1-ső rendű	5 40	—
9	aszintán 2-od "	4 10	—
10	Rozsliszt 1-ső rendű	7 82	8 —
R I	aszintán 2-od "	7 26	7 40
R II			

Debreczen, 1875. június 24.

A DEBRECZENI könyv, kömnyomda s kártyagyári részvénytársulat **KÖNYV- KÖ- és MÜNYOMDAJA.** ajánlkozik **mindennemű nyomtatványok** jutányos áron **gyors és pontos elkészítésére.**

Üzlethelyiség, — hová a megrendelések intézése kéretik, — főpiacz, a reform. nagy-templom mellett.